
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 1  คร้ังที่  1  ประจำปี  ๒๕65 

วันจันทร์ที่  18  กรกฎาคม  ๒๕65  เวลา  09.๓๐   น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์

……………………….. 
 
ผู้มาประชุม 
1. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
2. นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายจำลอง  ใจไหว   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายกานต ์  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. ว่าที่ร้อยตรีธนัท แสงใส   สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายณัฐณรงค์ สนศร ี   สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายจีระพงษ์ ชิ้นฮะง้อ   สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายสมบัติ  หนูปัทยา  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. นางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายลิขิตร  จงสมชัย   สมาชิกสภาเทศบาล 
19. นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง   เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ผู้เข้าประชุม 
๑. นายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี 
2. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี                       
3. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน์  รองนายกเทศมนตรี 
4. ดร.ศิรินันท์  หล่อตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
5. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นายวิวรรธน์   เชิญตระกูลปพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
7. นายสมัชชา  กองฤทธิ์   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 

เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล 
๑. นายพงษ์ธร  โพธิแท่น   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทร์ตรี กอสัตย์   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ์     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
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ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 
1. ดร.ศศิธร    ดีระดา   รองปลัดเทศบาล 
2. นางสังวาลย์   สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง 
3. นายเจริญชัย   พัศดารักษ์  ผอ.สำนักช่าง 
4. นายชยพล    ฉิมพลี   ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ 
5. นายวรวิทย์    ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
6. จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท์  ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
7. นางสาวสุนิสา   บุญศิลป์   ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา 
8. นายกฤษณะ จีนซื่อ   หน.ฝ่ายป้องกันฯ 
9. นางวัชรี    คำเดช   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
10. นายกิตติภพ   ถาวร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  2 
11. นางศศิพรรณ   โพธิแท่น   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  3 
12. นายมานิต    เหลื่อมกุมมาร  ผอ.โรงเรียนเทศบาล  4 
13. นางวชิราภรณ์ อันเสน   รก.หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 2 

 

เร่ิมประชุมเวลา  09.๓0  น. 
 

นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  บัดนี้  สมาชิกสภาเทศบาล
ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว  จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์      
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ    
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี  2565  เพ่ือประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล    เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน ท่าน
นายกเทศมนตรีพร้อมคณะผู้บริหาร และท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน เมื่อสมาชิกมาครบ
องค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาล  สมัยวิสามัญ สมัยที่  1 ครั้งที่ 1 
ประจำปี  2565  ขอเรียนเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลอ่านประกาศจังหวัด
กาฬสินธุ์  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  สมัยประชุมวิสามัญ 
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  ประจำปี 2565  ขอเรียนเชิญครับ 

นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาลและ
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีพร้อมคณะ
ผู้บริหาร และท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน  กระผมขออนุญาตอ่านประกาศจังหวัด
กาฬสินธุ์  เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ครั้งที่ 1  ประจำปี 2565  ตามที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้ยื่นหนังสือขออนุญาต
เปิดประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
2565 ตั้งแต่วันที่ 12 กรกฎาคม 2565 เป็นต้นไป โดยมีกำหนดไม่เกิน 15 วัน  
เพ่ือขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมต่อสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพ่ือจ่ายเป็น
เงินเดือน ค่าจ้าง ให้แก่บุคลากรในสังกัด จำนวน 2 เดือน (เดือนสิงหาคม - 
กันยายน 2565)  เป็นเงินจำนวน 18,674,171.34 บาท  แต่เนื่องจากขณะนี้
อยู่นอกสมัยประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ ทำให้ไม่สามารถเสนอญัตติต่อสภา
เทศบาลเมื องกาฬสินธุ์ ได้   นั้ น   อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 26             
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.
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2562 และข้อ 36 (2)  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  ผู้ว่า
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ์พิจารณาแล้ว เพ่ือประโยชน์ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 
1 ประจำปี 2565 โดยมีกำหนด 15 วัน ตั้งแต่วันที่ 12 กรกฎาคม 2565     
ถึงวันที่ 26 กรกฎาคม 2565   จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ    
ณ วันที่ 11 กรกฎาคม  พ.ศ. 2565  ลงชื่อ นายทรงพล  ใจกริ่ม  ผู้ว่าราชการ
จังหวัดกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล   ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาล  ที่ได้อ่านประกาศจังหวัด
กาฬสินธุ์  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 และต่อไปผมจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ    

ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล    ต่อไป เป็นระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานจะแจ้ง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ต่อที่ประชุม  เรื่องท่ี 1  ได้รับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/สภ.ว
25  ลงวันที่ 12  กรกฎาคม  2565  เรื่อง  มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรี  
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาลเป็นผู้
อภิปราย ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี ในสมัยประชุมสภาเทศบาล  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1 ประจำปี  ๒๕65  ในวันที่  18  กรกฎาคม  
2565  ผมอนุญาตครับ  เรื่องที่ 2  ได้แต่งตั้งบุคคลให้ดำรงตำแหน่งสายงาน
ผู้บริหารจากบัญชีสอบแข่งขันของ กสถ. และรับโอน (ย้าย) พนักงานเทศบาล
และข้าราชการครู  จำนวน 3 ราย ดังนี้  1. นายชยพล  ฉิมพลี  ตำแหน่ง  
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม (นักบริหารงานสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ระดับกลาง)  สังกัดเทศบาลเมืองหนองสำโรง  อำเภอเมืองอุดรธานี  
จังหวัดอุดรธานี  มาแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง  ผู้อำนวยการสำนักสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม (นักบริหารงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ระดับสูง)  ทั้งนี้  ตั้งแต่
วันที่  1 มิถุนายน  2565 2. นายเจริญชัย  พัศดารักษ์  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการ
กองช่าง (นักบริหารงานช่าง ระดับกลาง)  สังกัดเทศบาลตำบลสุนทรภู่  อำเภอ
แกลง  จังหวัดระยอง  มาแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง  ผู้อำนวยการสำนักช่าง     
(นักบริหารงานช่าง ระดับสูง)  ทั้ งนี้   ตั้ งแต่วันที่   1  มิถุนายน  2565            
3.  นายกันติพงษ์  เบ้าจังหาร  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการส่วนบริหารการศึกษา          
(นักบริหารงานการศึกษา  ระดับกลาง)  สังกัดเทศบาลนครขอนแก่น  จังหวัด
ขอนแก่น  มาดำรงตำแหน่ง ผู้อำนวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา  ศาสนาและ
วัฒนธรรม (นักบริหารงานการศึกษา ระดับกลาง) สังกัด สำนักการศึกษา 
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 1 กรกฎาคม 2565   ยินดีต้อนรับ    
ทุกท่านครับ  และผมขอเพ่ิมเติมอีกเรื่องหนึ่งตามคำสั่งเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์    
ที่ 486/2565  เรื่อง  แต่งตั้งเลขานุการนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  เพ่ือให้
การบริหารจัดการและการปฏิบัติราชการประจำในส่วนราชการต่างๆ ของ
เทศบาลเป็นไปด้วยความเรียบร้อย รวดเร็วและมีประสิทธิภาพ อีกทั้งเป็นการลด
ขั้นตอนการปฏิบัติราชการ  เพ่ือสนองตอบการให้บริการและการมีส่วนร่วมของ
ภาคประชาชนตลอดจนการกระจายอำนาจด้านการบริหารจัดการองค์กรเชิง
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บูรณาการโดยมุ่งผลสัมฤทธิ์  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 48 อัฏฐ และ
มาตรา 48 เตรส (3) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 จึงแต่งตั้ง นายสมัชชา  กองฤทธิ์ เป็นเลขานุการ
นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ให้มีหน้าที่ให้คำปรึกษาช่วยเหลือ แนะนำเกี่ยวกับ
การบริหารงานของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ในด้านต่างๆ ตามที่นายกเทศมนตรี
เมืองกาฬสินธุ์มอบหมาย  ทั้ งนี้  ตั้ งแต่วันที่  16 มิถุนายน  พ .ศ.2565           
สั่ง ณ วันที่  13 มิถุนายน พ.ศ. 2565  ลงนาม  นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  
ตำแหน่งนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเชิญท่านแสดงตัวด้วยครับ   

 

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำปี  2565 
   เมื่อวันที่  23  พฤษภาคม  2565 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำปี  2565  เมื่อวันที่  23  
พฤษภาคม 2565 ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลที่ทำ
หน้าที่ตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 

นายกฤษฎา  เวียงวะลัย   สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการ
ประชุม ดังนี้ คณะกรรมการฯ ประกอบด้วย นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  ประธาน
กรรมการ  นายณัฐณรงค์  สนศรี  กรรมการ นายลิขิตร  จงสมชัย  กรรมการ  นาย
สมศักดิ์  เวียงวะลัย  กรรมการ  และนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  กรรมการและ
เลขานุการ  เพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ    
สมัยที่  2 ครั้งที่  1  ประจำปี 2565 เมื่อวันที่  29  มิถุนายน  2565  ที่งาน
เลขานุการสภาเทศบาล  ได้จัดทำไว้อย่างละเอียดรอบคอบ   ผลการตรวจรายงาน
การประชุมปรากฏว่าเป็นข้อความที่ถูกต้อง  ไม่มีข้อความใดที่ต้องแก้ไขเห็นควร
นำเสนอสภาเทศบาลรับรองต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่าน
อาคม  สำราญเนตรครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ผมขอแก้ไขหน้าที่ 19 บรรทัดที่ 7  ข้อความเดิม  “ประชาชน
จะต้องเลิกใช้เราเคยเพิกถอนมาแล้ว 1 ที่ คือ กุดน้ำลัดที่เราก่อสร้างเป็นบ่อบำบัด
น้ำเสียเรายกเลิกทั้งกุดยาง”  ผมขอแก้ไขเป็น  “ประชาชนจะต้องเลิกใช้เราเคยเพิก
ถอนมาแล้ว 1 ที่ คือ กุดน้ำลัดที่เราก่อสร้างเป็นบ่อบำบัดน้ำเสียเรายกเลิกทั้งกุด 
น้ำลัด”  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ผมขอแก้ไขหน้าที่ 15 บรรทัดที่ 10 ข้อความเดิม  “ตำแหน่งรองผู้อำนวยการ
โรงเรียนกาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์”  ผมขอแก้ไขเป็น “ตำแหน่งรองผู้อำนวยการ
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โรงเรียนกาฬสินธุ์พิทยาสัย”  และหน้าที่ 16  บรรทัดที่ 28 และ บรรทัดที่ 29  
ข้อความเดิม “เราไม่ได้อยากให้ก่อสร้าง”  ผมขอแก้ไขเป็น  “เราไม่ได้ว่าไม่อยาก
ให้ก่อสร้าง”  และ ข้อความเดิม “แต่ที่มาอยากให้กู้เงิน”  ผมขอแก้ไขเป็น  “แต่ที่
ไม่อยากให้กู้เงิน” 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมอีกเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่าน
สมาชิกท่านใดขอแก้ไขเพ่ิมเติม  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใด
เห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 
1  ประจำปี  2565  กรุณายกมือ (สมาชิกรับรองจำนวน  17 ท่าน)  17  เสียง  
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ  -ไม่มี-  งดออกเสียง  1 เสียง  ถือว่าที่ประชุมรับรอง 

 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  กระทู้ถามคณะผู้บริหาร 
 -  ท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ 
 -  ท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ 
 -  ท่านว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถามคณะผู้บริหาร กระทู้

ถามท่านแรกท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  เชิญครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ใคร่ขอเรียนถามท่านประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะ
ผู้บริหาร  ดังต่อไปนี้  1.  ปัจจุบันน้ำมันได้ขึ้นราคาแทบจะทุกวันก็ว่าได้ไม่เห็นว่าจะ
ลดลงเลย  ผมอยากทราบว่า  1.1  น้ำมันที่แพงขึ้นทางเทศบาลได้รับผลกระทบ
หรือไม่ อย่างไร  1.2  ทางเทศบาลจะมีแนวทาง นโยบายที่จะบริหารจัดการ รับมือ 
แก้ไขปัญหาเรื่องนี้อย่างไร หรือไม่  1.3  ในแต่ละวันเทศบาลต้องใช้น้ำมันเชื้อเพลิง
เติมรถยนต์และเครื่องจักรต่างๆ  ประมาณกี่ลิตร 1.4 เทศบาลใช้เงินงบประมาณ
จัดซื้อน้ำมันเชื้อเพลิงปีละก่ีบาท  2.  การตีเส้นถนนตามปกติแบบธรรมดาทั่วๆไป 
ทางเทศบาลพอที่จะทราบหรือไม่ว่า  กิโลเมตรละประมาณก่ีบาทครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   สำหรับกระทู้ข้อ 1 
เกี่ยวกับเรื่องน้ำมันเชื้อเพลิงที่ใช้อยู่ต้องขออนุญาตนำเรียนต่อที่ประชุมว่าเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ค่อนข้างมีมาตรการในการกำกับ ควบคุม และจำกัดเรื่องการใช้น้ำมัน  
เนื่องจากเราซื้อน้ำมันครั้งเดียวเอามาเก็บไว้เป็นถังใหญ่ที่ศูนย์เครื่องจักรกลไม่ว่า
สำนัก/กองฝ่ายไหนต้องการที่จะใช้น้ำมันต้องไปขอเบิกจ่ายเราคุมตัวเลขได้ตลอด  
สำหรับรายละเอียดขออนุญาตให้หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลเป็นผู้ตอบ  และอีก
ประการหนึ่งเรื่องน้ำมันเชื้อเพลิงที่มีราคาสูงขึ้นนั้น  ทางรัฐบาลโดยพลเอกประยุทธ
ก็มีมาตรการว่าขอให้ส่วนราชการทั้งส่วนกลาง ส่วนภูมิภาคและส่วนท้องถิ่นลด
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับเรื่องพลังงานไม่ว่าจะเป็นน้ำมันหรือไฟฟ้า ประมาณ 20 %  และ
เทศบาลได้ตั้งคณะกรรมการพิจารณาว่ากิจกรรมไหนจะลดค่าใช้จ่ายได้  และได้มี
การออกมาตรการประหยัดพลังงานเป็นภาพรวมไม่ใช่เฉพาะเรื่องน้ำมันครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลครับ 
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นายพงษ์ธร  โพธิแท่น  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายพงษ์ธร  โพธิแท่น  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ขออนุญาตตอบ
กระทู้ถามของท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  โดยขอตอบเป็นภาพรวมว่าเทศบาล
ได้รับผลกระทบเนื่องจากงบประมาณที่ตั้งไว้มีไม่เพียงพอ โดยมีมาตรการให้ทุก
สำนัก/กองช่วยกันประหยัดในการใช้น้ำมันเชื้อเพลิง ในแต่ละวันเทศบาลใช้น้ำมัน
เชื้อเพลิงเติมรถยนต์และเครื่องจักรต่างๆ  ประมาณ  880 ลิตร/วัน และ
งบประมาณที่ตั้งไว้ในแต่ละปี จำนวน 8,000,000 บาท ในส่วนกระทู้ถามข้อที่ 2 
จะอยู่ในความดูแลของสำนักช่างครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญผอ.สำนักช่างครับ 
นายเจริญชัย  พัศดารักษ์  ผู้อำนวยการสำนักช่าง  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายเจริญชัย  พัศดารักษ์  ผู้อำนวยการสำนักช่าง  ขออนุญาตตอบ
กระทู้ถามของท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  ข้อ 2 การตีเส้นถนนตามปกติแบบ
ธรรมดาทั่วๆไป ทางเทศบาลพอที่จะทราบหรือไม่ว่ากิโลเมตรละประมาณกี่บาท 
ขอตอบว่า  การตีเส้นจราจรแบบสีเทอร์โมพลาสติก  ราคาประมาณ 395 บาท/
ตารางเมตร  ซึ่งหากสีเส้นจราจรแบบ 2 ช่องจราจร ที่ประกอบด้วยเส้นขอบทาง 
ทั้งสองข้างและเส้นแบ่งกึ่งกลาง (เส้นแบ่งเลนจราจร) ราคาประมาณ 92 ,060 
บาท ต่อ 1 กิโลเมตร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  เชิญครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  จากที่ได้ฟังผมพอจะเข้าใจเพราะที่ผ่านมาผมเห็นท่านนายกฯคนนี้
แก้ปัญหาเรื่องน้ำมันแพงได้ผลอย่างดีเพราะท่านเคยแก้ไขเมื่อตอนที่ท่านเข้ามา
ดำรงตำแหน่งใหม่ๆ  ผมขอเพ่ิมเติมสักนิดหนึ่งต้องขอยอมรับว่าถนนหลายสายของ
บ้านเราสร้างมานานหลายสิบปี  อาจจะชำรุดทรุดโทรมบ้างเป็นเรื่องปกติธรรมดา  
ถ้าจะทำใหม่ต้องใช้งบประมาณจำนวนมาก  ผมจึงขอเสนอให้เทศบาลปรับปรุง 
ตกแต่ง ตีเส้น จะทำให้สวยงามเป็นระเบียบขึ้นและใช้งบประมาณน้อยกว่าการ
สร้างใหม่  เช่น ถนนจากศาลเจ้าพ่อหลักเมืองมาถึงห้าแยก ระยะทางไม่ถึง 300 
เมตร ฟุตบาทสวยงามแต่ถนนไม่สวยงาม  ขอให้ตีเส้นจราจรเพราะท่านผู้ว่า
ราชการและข้าราชผู้ใหญ่หลายท่านมาทำกิจกรรมที่วัดกลางเป็นจำนวนมาก      
ในแต่ละป ี ขอฝากให้ช่วยดูแลเรื่องนี้ด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  เชิญครับ 
นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์   ขอตั้งกระทู้ถามผู้บริหารดังต่อไปนี้ ตรงบริเวณทางเข้าสำนักงาน
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ จากถนนเทศบาล ๒๗  มีอาคารชั้นเดียวเป็นอาคารไม้ทรง
วินเทจ ตั้งอยู่ระหว่างสนามเด็กเล่นและอาคารรักษาความสงบได้ก่อสร้างเสร็จ
เรียบร้อยแล้ว พร้อมได้ปรับปรุงบริเวณให้มีความความสวยงามโดยมีประชาชน
สนใจสอบถามเป็นจำนวนมาก จึงขอเรียนถามว่า ๑. อาคารทรงโบราณสวยงาม
และปรับปรุงบริเวณนี้ จะใช้เพ่ือกิจการใดและมีแนวทางบริหารจัดการอย่างใด 
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และขอให้ทางคณะผู้บริหารตอบกระทู้ในที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ด้วย
ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   อาคารที่ท่านเห็นเป็น
อาคารที่เราสร้างขึ้นจากเศษวัสดุเมื่อตอนที่เราย้ายศูนย์เครื่องจักรกลตรงโรงไฟฟ้า
เก่าคือสถานที่ก่อสร้างโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติทุกวันนี้  มีอาคารหลาย
อาคารเป็นอาคารไม้  เมื่อย้ายไปที่แห่งใหม่ก็ได้นำวัสดุมาสร้างเป็นที่ทำการสำนัก
ช่างบริเวณทางเข้าเทศบาลถนนมาประณีต  ปรากฏว่าทางสภาเด็กและเยาวชนเป็น
หน่วยงานที่เทศบาลจัดตั้งขึ้นและมีบทบาทในการเป็นผู้นำของเด็กและเยาวชน
อยากมีสถานที่ทำงานของตนเอง  ประกอบกับอาคารเก่าเราเลิกใช้แล้วจึงได้ทำการ
ปรับปรุง ซ่อมแซม  อาจจะไม่ได้สวยงามข้างในยังไม่ได้ทำอะไร  มีการเทพ้ืน
คอนกรีตยังไม่ปูกระเบื้อง ขัดมัน  ตอนนี้รอวัสดุครุภัณฑ์เกี่ยวกับโต๊ะ เก้าอ้ี  ติดตั้ง
พัดลม  ให้น้องเยาวชนได้ใช้ประโยชน์ในสำนักงานและมีพ้ืนที่เวทีสร้างสรรค์
สำหรับสภาเด็กและเยาวชน  เป็นทั้งสถานที่ออกกำลังกายเพราะเป็นลานกีฬาก็จะ
ทำให้สถานที่ตรงนี้คึกคักมากยิ่งขึ้น  เราไม่ได้ใช้งบประมาณของเทศบาลที่ตั้งเป็น
สิ่งปลูกสร้างแต่ใช้เศษวัสดุเก่าและใช้แรงงานสำนักช่าง  และมอบภารกิจในการ
ดูแลรักษาให้กับกองสวัสดิการสังคมนี่คือแนวทางในการดูแลเด็กและเยาวชน    
ของเรา  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านจีระพงษ ์ ชิ้นฮะง้อ  เชิญครับ 
นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ต้องขอขอบคุณท่านคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ทุกท่าน  ที่เล็งเห็นความสำคัญของสภาเด็กและเยาวชนและจุดศูนย์รวมให้เกิด
ความคิดสร้างสรรค์  การจัดทำกิจกรรมต่างๆของเทศบาลและการมีส่วนร่วมของ
เยาวชนพร้อมทั้งเป็นแหล่งเรียนรู้อีกทางหนึ่งด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  เชิญครับ 
ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ขอตั้งกระทู้ถามคณะผู้บริหารดังต่อไปนี้ โรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ได้เปิดการเรียนการสอนแบบ on site ทางโรงเรียนจะต้องดำเนินการ
บริหารจัดการด้านอาหารกลางวัน ให้มีคุณภาพถูกสุขอนามัยอันเป็นประโยชน์ของ
นักเรียน จึงขอเรียนถามว่า  ๑. ผู้บริหารเทศบาล มีนโยบายแนวทางการบริหาร
จัดการอย่างไร ให้โรงเรียนในสังกัดนำไปดำเนินการ และขอให้ทางคณะผู้บริหาร
ตอบกระทู้ในท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ด้วย 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   ต้องขอขอบคุณท่าน
สมาชิกที่ให้ความสนใจเรื่องการจัดการศึกษาและการจัดการเรียนการสอนของ
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เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ต้องขอเรียนชี้แจงว่าเมื่อเกิดสภาวะของโรคติดเชื้อไวรัส  
โคโรนา 2019  ซึ่งเป็นโรคอุบัติใหม่ทำให้โรงเรียนต้องหยุดการเรียนการสอนไป
หลายเทอม  และในปีนี้สถานการณ์ผ่อนคลายมากขึ้นและรัฐบาลได้เปิดให้จัดการ
เรียนการสอนได้ตามปกติ  เมื่อห่างหายไปนานการบริหารเรื่องอาหารกลางวัน
ให้กับนักเรียนเราจึงให้โรงเรียนเป็นผู้ดำเนินการเอง  ส่วนที่อ่ืนอาจจะจ้างแม้ค้ามี
ผู้รับเหมามาดำเนินการให้  แต่เนื่องจากคณะครูและผู้บริหารโรงเรียนของเรามี
ความสามารถในการผลิตอาหาร  มีโรงครัว เครื่องมืออุปกรณ์พร้อมและดำเนินการ
อยู่เป็นประจำมาหลายปีเราจึงดำเนินการเอง  คุณภาพของอาหารเราก็สามารถ
ควบคุมได้  ส่วนรายละเอียดขออนุญาตให้สำนักการศึกษาเป็นผู้ตอบคำถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญสำนักการศึกษาครับ 
นางสาวสุนิสา  บุญศิลป์  ผู้อำนวยการส่วนบริหารการศึกษา  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสุนิสา  บุญศิลป์  ผู้อำนวยการส่วนบริหารการศึกษา     
ขออนุญาตตอบกระทู้ถามของท่านว่าที่ ร้อยตรีธนัท  แสงใส  ดังนี้   ตามที่
สถานศึกษาในสังกัดโรงเรียนเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้เปิดทำการเรียนการสอน 
ภาคเรียนที่ 1 ในรูปแบบ On-site เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้แต่งตั้งคณะกรรมการ
ติดตามมาตรการจัดระบบให้บริการอาหารตามหลักสุขาภิบาลและได้นำโปรแกรม 
Thai School Lunch มาใช้ในการจัดรายการอาหารกลางวันเพ่ือให้เกิดประโยชน์
ต่อสุขภาพของบุตรหลาน  ได้สารอาหารครบถ้วนทั้ง 5 หมู่   ถูกต้องตามหลัก
สุขอนามัย  ทั้งนี้ คณะผู้บริหารได้กำชับให้ผู้ปฏิบัติมีการดำเนินการอย่างดียิ่งส่งผล
ให้ผู้เรียนมีสุขภาพร่างกายแข็งแรงและอยู่ในสังคมอย่างอายุยืนต่อไป  ขอบคุณค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ท่านว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  คงพอใจในคำตอบแล้วนะครับ 
   

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4 เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น

ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี - 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง  ที่เสนอใหม่ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง ทีเ่สนอใหม ่  
 (5.1) เรื่อง ญัตติขอความเห็นชอบใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่  (5.1)  เรื่อง ญัตติ

ขอความเห็นชอบใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม  ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติขอความ
เห็นชอบใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม  หลักการ  ขอความเห็นชอบใช้เงินทุนสำรอง
เงินสะสมมาใช้จ่ายเป็นค่าเงินเดือนและค่าจ้าง เดือนสิงหาคมและเดือนกันยายน 
2565 จำนวน 2  เดือนๆ ละ 9 ,337 ,085 .67 บาท เป็ น เงินจำนวน 
18,674,171.34  บาท (สิบแปดล้านหกแสนเจ็ดหมื่นสี่พันหนึ่งร้อยเจ็ดสิบเอ็ด
บาทสามสิบสี่สตางค์)  เหตุผล  เนื่องด้วยการแพร่ระบาดของโรคติดต่อไวรัส      
โคโรนา 2019 ทั้งภาครัฐและเอกชนได้รับผลกระทบในการจัดหารายได้ ทำให้
จำนวนเงินการจัดเก็บรายได้ของเทศบาลไม่เป็นไปตามประมาณการรายรับ       
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จึงจำเป็นต้องนำเงินทุนสำรองเงินสะสมมาใช้จ่ายโดยการจัดเก็บรายได้ของเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ในปีงบประมาณ 2565 มีเงินรายรับตั้งแต่เดือน ตุลาคม ถึงวันที่ 
13 มิถุนายน 2565 มีเงินรายรับจำนวน  252,381,491.28 บาท และจาก
การประเมินรายรับตั้งแต่วันที่ 14 มิถุนายน 2565  ถึงวันที่ 30 กันยายน 2565 
จะมีรายรับจำนวน 104,641,008 บาท รวมทั้งปีตั้งแต่เดือน ตุลาคม 2564  
ถึงวันที่  30  กันยายน 2565 จะมีรายรับรวมทั้งสิ้น จำนวน 354,022,800 
บาท โดยมีรายจ่ายตั้งแต่เดือน  ตุลาคม 2564 ถึงวันที่ 13 มิถุนายน 2565 
จำนวน 235,803,433.30 บาท และจากการประเมินรายจ่ายตั้งแต่วันที่ 14 
มิ ถุน ายน  2565  ถึ งวันที่  30  กันยายน 2565  จะมี รายจ่ ายจำนวน  
137,346,276 บาท รวมรายจ่ายตั้งแต่เดือน ตุลาคม 2564 ถึงเดือนกันยายน 
2565 จำนวน 373,149,710.30 บาท ทำให้เงินงบประมาณรายรับต่ำกว่า
รายจ่ายจำนวน 19,126,910 บาท ซึ่งโดยปกติแล้วจะต้องนำเงินสะสมมาใช้จ่าย
ก่อน แต่เนื่องจากปัจจุบันเงินสะสมตามรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถ
นำไปใช้ได้ตามรายงานการเงิน ณ วันที่ 13 มิถุนายน 2565 ไม่เพียงพอกับการใช้
จ่าย จึงต้องนำเงินทุนสำรองเงินสะสมมาจ่ายเป็นค่าเงินเดือน ค่าจ้าง ประจำเดือน 
สิงหาคม - กันยายน 2565 จำนวน 2 เดือนๆ ละ  9,337,085.67 บาท เป็น
เงินจำนวน 18,674,171.34 บาท ซึ่งขณะนี้มีเงินทุนสำรองเงินสะสมจำนวน  
37,461,648.56 บาท (สามสิบเจ็ดล้านสี่แสนหกหมื่นหนึ่งพันหกร้อยสี่สิบแปด
บาทห้ าสิ บห กสตางค์ ) ที่ ส ามารถนำมาใช้ จ่ าย เพ่ื อการนี้  ตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) 
พ.ศ.2561 ข้อ 87  วรรคสอง ความว่า “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อาจใช้จ่าย
เงินทุนสำรองเงินสะสมได้ กรณีดังต่อไปนี้  (1)  กรณีที่ยอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึง
ร้อยละสิบห้าของเงินสะสม ณ วันที่ ๑ ตุลาคม ของปีงบประมาณนั้น ให้ขอความ
เห็นชอบจากสภาท้องถิ่นและขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด” ดังนั้น จึงขอเสนอญัตติ
ขอความเห็นชอบใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมมาเพ่ือโปรดพิจารณา เพ่ือให้สภา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไปด้วยจักเป็นพระคุณยิ่ ง     
ผมขออนุญาตท่านประธานสภาครับ  ปกติแล้วการเสนอญัตติเมื่อเสนอญัตติต่อที่
ประชุมแล้วจะต้องให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้สอบถาม  แต่เนื่องจากกรณีนี้
เทศบาลมีความจำเป็นเร่งด่วนไม่เคยใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม  ผมจึงขอใช้เวลาใน
การอธิบายเนื่ องจากมีสมาชิกที่ เข้ามาใหม่บางท่านอาจจะยังไม่ เข้าใจใน
รายละเอียด  ผมเคยอธิบายให้ที่ประชุมได้รับทราบแล้วว่าเงินรายได้ของเทศบาลมี
กี่ทาง  ได้รับมาอย่างไร  ภาษีที่จัดเก็บเอง  ภาษีที่รัฐจัดเก็บและจัดสรรให้  เงิน
อุดหนุนทั่ วไป  เงินอุดหนุนเฉพาะกิจและเงินรายจ่ายซึ่ งเราเอามาทำเป็น         
เทศบัญญัติปีงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ซึ่งได้รับความเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลแห่งนี้และได้รับการอนุมัติจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัดให้ใช้ได้  
แต่เนื่องจากการจัดเก็บรายได้ที่เราจัดเก็บเองและเงินภาษีที่รัฐจัดสรรให้ตามที่เรา
เคยได้รับมาตั้งแต่ได้รับผลกระทบจากโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ในปี 2563 
- 2565 มีรายรับต่ำกว่ารายจ่ายที่เราประมาณการไว้ในเทศบัญญัติซึ่งในแต่ละปีที่
ผ่านมา  ไม่ว่าจะเป็นปี 2563 - 2564  ทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ก็ไม่เคยขอ
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เปิดสภาเทศบาลเพ่ือขอใช้เงินทุนสำรองเงินทุนสะสมเลย  ทั้งนี้  เนื่องจากตาม
ระเบียบเราสามารถใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมได้  แต่ในปี 2565 เกิดวิกฤตและ
เป็นการเตรียมความพร้อมในการจ่ายเงินเดือนให้กับพนักงานเทศบาลทุกคน  
รวมทั้งเงินเดือนของท่านประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล  สมาชิก
สภาเทศบาล และคณะผู้บริหารด้วย  เพ่ือจะได้มีเงินจ่ายในเดือนสิงหาคมและเดือน
กันยายน  และระเบียบการขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมจะต้องนำเสนอต่อสภา
เทศบาลและขอความเห็นชอบจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัดอีกครั้งหนึ่ง  จึงได้ขอ
เปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565    
ในวันนี้  เพ่ือความรวดเร็วและให้เวลากับท่านผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์และ
สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ์ได้พิจารณาถึงความ
เหมาะสมด้วย  และผมได้เห็นเอกสารทางอินเตอร์เน็ตจึงได้มอบหมายให้สำนัก
ปลัดเทศบาลสำเนาเอกสารมาให้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติได้รับทราบ  เงินสะสมที่
เรานำมาใช้นั้นคือเงินที่มีเงินรายรับสูงกว่ารายจ่ายในแต่ละปีที่เทศบาลบริหารมา  
เงินเหลือจ่ายเหลือจากอะไร  เกิดจากที่เราบริหารจัดการด้วยความสุจริตโปร่งใส  
มีการจัดซื้อจัดจ้างและแข่งขันราคา  เสนอราคาที่เราตั้งงบประมาณเอาไว้และมี
การจัดซื้อจัดจ้าง  เงินที่เราไม่ได้ใช้ก็จะตกเป็นเงินสะสมเมื่อสิ้นปี  และมีระเบียบว่า
ถ้าเงินนี้ตกเป็นเงินสะสมเมื่อสิ้นปีแล้วจะต้องกันเงินส่วนนี้เข้าไปเป็นเงินทุนสำรอง
เงินสะสม 25 % ของเงินนี้และอีก 10 % เพ่ือจ่ายให้กับกองทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล คือ กองทุนที่ทางเทศบาลไปขอกู้ เงินมาเป็นเงินของเราเอง 10 %      
เงินสะสมเหลือเท่าไหร่ก็ต้องหักคืนไปให้เขา  เหลือจากนั้นถึงจะตกเป็นเงินทุน
สำรองเงินสะสม  เทศบาลเราไม่เคยใช้จ่ายเงินจากเงินทุนสำรองเงินสะสมเลย
แม้แต่ครั้งเดียว  เงินที่เราจ่ายเป็นเงินทุนสำรองคือเงิน 25 %  จากเงินสะสม  และ
เงินสะสมจะมี อีกยอดหนึ่ งที่ เราสมทบมาทุ กๆปี   ตอนที่ ผม เข้ ามาเป็ น
นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์เมื่อปี 2554  เหลือเงินสะสมที่ใช้ได้ไม่ถึง 3 ล้าน
บาท  แต่จากการที่เราประหยัดและโปร่งใสในการจัดซื้อจัดจ้าง  เราจึงเก็บสะสม
มาทุกปีมีประมาณ 20 - 30 ล้านบาท  เป็นเงินสะสม  หากจะนำเงินสะสมมาใช้
จ่ายก็มีระเบียบให้ใช้จ่าย  ดังนี้   1  สภาท้องถิ่นอนุมัติ  ถ้าจะขอใช้เงินสะสม
จะต้องนำเสนอต่อสภาท้องถิ่น  ในส่วนนี้จะเป็นเงินสะสม  ไม่ใช่เงินทุนสำรองเงิน
สะสม  เงินสะสมจะใช้จ่ายได้ต่อเมื่อนำเข้าสภาท้องถิ่นและภารกิจนั้นต้องอยู่ใน
อำนาจหน้าที่การบริการชุมชนและสังคม  เพ่ิมพูนรายได้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  บำบัดความเดือดร้อนของประชาชนและอยู่ในแผนงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาแล้วก็ต้องก่อหนี้ผูกพันให้
แล้วเสร็จภายใน 1 ปี  หากไม่ดำเนินการภายใน 1 ปี เงินที่จะขออนุมัติก็จะตกไป
เป็นเงินสะสมเหมือนเดิม  แต่ทางเทศบาลตั้งแต่ผมบริหารมาไม่เคยขอความ
เห็นชอบจากสภาเพ่ือใช้เงินสะสมเลยเราเก็บเอาไว้หากเกิดวิกฤตเราไม่มีเงินเดือน
จ่ายพนักงานก็จะใช้เงินนี้และเมื่อถึงปี 2563 - 2564 ก็เกิดวิกฤตจริงๆเราจึงได้
นำเงินสะสมที่มีอยู่มาใช้จ่ายจนกระทั่งไม่เหลือที่จะนำมาใช้จ่ายอีกในปี 2565   
ถ้าไม่เหลือแล้วก็จะมีวิธีการเพ่ือที่จะให้พนักงานของเรามีเงินเดือนก็ต้องไปขอใช้
เงินทุนสำรองเงินสะสมซึ่งเราขอเปิดสภาเทศบาลเพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาใน
ครั้งนี้  รายละเอียดเกี่ยวกับหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสมมีเพียงเท่านี้   แต่ในปี 
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2561 ได้มีระเบียบออกมาใหม่ว่าถ้าหากจะใช้จ่ายเงินสะสมท้องถิ่นบางแห่งเขามี
เงินสะสมจำนวนมากหากจะขอใช้จะต้องกันเงินสะสมไว้เป็นเงินเดือน 3 เดือน   
ให้เพียงพอเหลือจากนั้นถึงจะเอามาใช้ได้หากจะเอาเข้าสภาหรือเทศบาลจ่ายเอง  
เมื่อนำเรื่องเข้าสภาจะต้องมีภารกิจที่เราจะยกตัวอย่าง เช่น โครงสร้างพ้ืนฐาน  
การซื้อครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  ถ้าจะใช้จ่ายจากเงินสะสมจะต้องขอความ
เห็นชอบจากสภาแต่ก็มีอีกกรณีหนึ่งที่คณะผู้บริหารสามารถนำเงินสะสมมาใช้จ่าย
ได้โดยได้รับอนุมัติจากผู้บริหารนั่นคือข้อ 2 ผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติ ในกรณีรับโอน 
เลื่อนระดับ  เบิกเงินตามสิทธิ์ในระหว่างปีงบประมาณ  กรณีฉุกเฉิน  กรณีสาธารณภัย  
กรณีที่ 1 กับกรณีที่ 2 ก็ต้องเป็นรายจ่ายในปีนั้นๆและทั้งหมดต้องคำนึงถึงสถานะ
การเงิน การคลัง ให้ทันต่อเหตุการณ์ด้วย  ซึ่งใน 2 ปีที่ผ่านมาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  คณะผู้บริหารท้องถิ่นได้อนุมัติใช้จ่ายเฉพาะเงินเดือนซึ่งผมก็พูดในที่
ประชุมหลายๆครั้งเกี่ยวกับเรื่องการจ่ายเงินเดือนของพนักงานว่าเราเอาเงินสะสม
มาจ่าย  ส่วนปีนี้เมื่อเงินสะสมหมดแล้วเราก็ต้องมาขอใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสม  เมื่อได้มาตรวจสอบยอดในเอกสารที่แนบอยู่ด้านหลังของญัตติเป็นการ
พิสูจน์ยอดเงินว่าเรามีสถานะการเงินเป็นอย่างไร  รายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่
สามารถนำมาใช้ได้ ณ วันที่ 13 มิถุนายน 2565  เป็นวันที่เรากำหนดเตรียมการ
ว่าจะขอเปิดสภาวันนี้จึงเป็นวันตัดบัญชี  การที่เราจะตัดจ่ายเงินแต่ละอย่างจะมี
การประมาณการรายจ่ายของแต่ละเดือนส่งมาให้สำนักคลัง  ทุกสำนัก/กองฝ่าย  
หากมียอดเงินที่จะจ่ายในเดือนต่อไปจะต้องมีแผนพัสดุและแผนการใช้จ่ายเพ่ือให้
สำนักคลังรวบรวมว่าในเดือนนี้หรือเดือนถัดไปจะมีค่าใช้จ่ายเท่าไหร่และเราจะมาดู
ว่าแต่ละเดือนเรามีเงินที่จะเข้ามาเป็นเงินรายได้ของเราเท่าไหร่  สำหรับเงิน
อุดหนุนทั่วไปจะมาเป็นงวดๆประมาณ 3 งวด ตอนนี้มาครบแล้ว  และเงินยังที่ได้
ไม่ครบและมาเป็นประจำทุกเดือน คือ ภาษีจัดสรร  เงินในหมวดภาษีจัดสรรถ้า
รัฐบาลจัดเก็บได้เยอะก็จะจัดสรรให้เราได้เยอะ  ถ้ารัฐบาลจัดเก็บได้น้อยก็จะ
จัดสรรให้เราได้น้อยยกตัวอย่าง เช่น ภาษี vat 7%   ที่ เกิดจากการซื้อสินค้า 
ผลิตภัณฑ์อุปโภค บริโภคต่างๆในห้างสรรพสินค้าจะมีการหักภาษีที่รัฐจัดเก็บและ
จัดสรรเป็นเปอร์เซ็นต์ให้กับท้องถิ่นตามที่ตกลงกันไว้ว่าจะให้ท้องถิ่นกี่เปอร์เซ็นต์   
ในปีที่ผ่านมาเกิดสถานการณ์โควิดมีการปิดห้างสรรพสินค้า โรงเรียน สถานบันเทิง 
ทุกสิ่งทุกอย่างที่ปิดมีการออกสโลแกนว่า “อยู่บ้าน หยุดเชื้อ เพ่ือชาติ” เมื่อคนอยู่
บ้านก็ไม่ได้เดินทาง  ภาษีสรรพสามิตที่เกิดจากภาษีน้ำมันในการใช้จ่ายน้ำมันรัฐก็
จัดเก็บไม่ได้และจัดสรรให้เราไม่ได้เพราะฉะนั้นเงินภาษีต่างๆที่จัดสรรเข้ามาให้
เทศบาลในแต่ละเดือนจึงตกต่ำไปกว่าที่เราเคยได้  เมื่อก่อนเราประมาณการไว้เรารู้
ได้อย่างไรว่าอีก 2 เดือนข้างหน้าจะได้ภาษีจัดสรรเท่าไหร่  ตามที่เคยรายงานใน
ญัตติว่าเมื่อสิ้นปี 30 กันยายน 2565 เราจะมีเงินทั้งสิ้นเท่านี้  เกิดจากการที่เรา
ประมาณการแต่คาดเดาด้วยพื้นฐานของหลักความเป็นจริง คือ เมื่อปีที่ผ่านมาของ
เดือนเดียวกันเรามีรายได้เท่าไหร่  ภาษีจัดสรรจ่ายให้เราเท่าไหร่ ถ้าภาษีจัดสรรจ่าย
ให้เราในเดือนกรกฎาคม 10 ล้านบาทเดือนสิงหาคม 10 ล้านบาท เดือนกันยายน 
10 ล้าน  เราก็จะประมาณการ 10 ล้านบาท  และเมื่อ 30 กันยายน 2565 อีก 
2 เดือนข้างหน้าเราจะมีเงินรายรับเท่าไหร่  ก็จะมาดูรายจ่ายของเราว่ารายจ่ายที่
เราเตรียมการไว้ตามที่แต่ละสำนัก/กองฝ่ายประมาณการไว้มีเท่าไหร่ก็จะมาหักลบ
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กันและปรากฏว่าเงินขาดไป 19 ล้านบาท  ซึ่งเงินที่ขาดไปขาดจากเงินเดือน 
ค่าจ้าง ค่าตอบแทน ค่าเช่าบ้าน เงินค่าเล่าเรียนบุตร  เงิน ช.พ.ค. เป็นเงินที่จำเป็น
จะต้องใช้จ่าย ดังนั้น จึงจำเป็นจะต้องขอเปิดสภา  และขอให้ท่านดูตัวเลขรายงาน
พิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถนำมาใช้ได้ ในระหว่างปี ณ วันที่ 13 มิถุนายน  
2565   คงเหลื อ เงินสะสมตามบัญ ชี   ที่ วงเล็บหมายถึ งติดลบ  จำนวน 
(6,241,810.77 บาท)  สาเหตุที่เงินเราติดลบเพราะในปี 2558 - 2559 ทาง
รัฐบาลให้เราจ่ายเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและคนพิการ  แต่ก่อนเราขึ้นกับกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นและกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจะเป็นคนชดเชย
เงินถ้าหากว่าเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุคนพิการไม่เพียงพอที่ เราจะใช้จ่ายในแต่ละปี
เขาจะอุดหนุนมา  แต่ทางกรมฯ ให้เราจ่ายก่อนเนื่องจากประชาชนต้องการเงิน
ก่อน  ระเบียบเมื่อก่อนผู้สูงอายุที่จะได้เงินตอนอายุ 60 ปี  นั้น ในช่วงที่อายุ 59 
ปี จะต้องมาขึ้นทะเบียนเอาไว้และเราจะมารวบรวมว่าในสิ้นปีนั้นๆมีคนอายุ 59 ปี
ทีม่าขึ้นทะเบียนไว้เพ่ือรับเงินเมื่ออายุ 60 ปี  เขาจะได้เบี้ยยังชีพกี่คน  และผู้พิการ
ถ้าใครมีคุณสมบัติเป็นผู้พิการที่ทางโรงพยาบาลรับรองเมื่อได้รับเอกสารคนพิการ
มาแจ้งเรา  แต่ก่อนเราจะรวบรวมไว้และพอสิ้นปีจะตั้งงบประมาณไว้ว่ามีผู้พิการมา
ขอขึ้นบัญชีจำนวนกี่คน แต่ปรากฏว่าในปี 2558 รัฐบาลแจ้งว่าผู้พิการมาขอขึ้น
บัญชีในเดือนนี้  เดือนหน้าจะต้องได้เงินเพราะฉะนั้นทางกรมส่งเสริมการปกครอง
ส่วนท้องถิ่นจึงออกระเบียบให้ท้องถิ่นสามารถยืมเงินสะสมเอามาจ่ายค่าคนพิการ  
เบี้ยยังชีพสำหรับผู้สูงอายุได้และพอสิ้นปีเราก็รายงานไปว่าเรายืมมาจ่ายและขอให้
เขาชดเชยเงินให้แต่ปรากฏว่าในขณะนี้ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นยังคง
ค้างเงินเราประมาณ 4 ล้านกว่าบาท  และอีก 1 ล้านกว่าบาทก็เป็นเงินที่ค้างจ่าย
แต่ส่วนใหญ่แล้วเงินส่วนนี้ คือ เงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและคนพิการ  เมื่อเงินสะสม
ของเราติดลบจึงไม่สามารถที่จะ มีเงินสะสมมาใช้จ่ายได้หากสำรองตามระเบียบ   
ก่อนที่จะใช้เงินสะสมได้ถ้าหากมีเงินสะสม 100 ล้านบาทจะต้องหัก 1. ค่าใช้จ่าย
ด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า 3 เดือนเป็นเงินเดือนฝ่ายการเมือง  ฝ่ายประจำ         
เงินบำเหน็จรายเดือน  เงิน ช.พ.ค ค่าเช่าบ้าน  ค่าเล่าเรียนบุตร  ค่าประกันสังคม  
เรามีรายจ่ายประจำเกี่ยวกับเรื่องเงินเดือน ค่าเช่าบ้าน เดือนหนึ่งประมาณ 15 
ล้านบาท และมีระเบียบให้เรากันเงินไว้ประมาณ 3 เดือน ประมาณ 45 ล้านบาท  
และกันไว้อีก 10% สำหรับจ่ายเรื่องอุบัติภัยประมาณ 39 ล้านบาท  สรุปต้องมี
เงินสะสม 100 ล้านบาทขึ้นไปและกันไว้ 91 ล้านบาท  ที่เหลือ 9 ล้านบาทถึง
นำมาใช้ได้ แต่เงินสะสมของเทศบาลติดลบเพราะเรารอเงินจากกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นที่ยังไม่ได้จ่ายคืนเรา ในงบของเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและคนพิการ   
ในหลักเกณฑ์นี้เราไม่สามารถที่จะใช้เงินสะสมได้จึงต้องไปขอใช้เงินทุนสำรองเงิน
สะสม  หักเงินสะสมจำนวนศูนย์บาท  นั่นก็คือไม่มีเลยทุกอย่างศูนย์บาทเพราะเรา
ไม่เคยใช้จ่าย  ส่วนหน้าต่อไปการพิสูจน์ยอดเงินทุนสำรองเงินสะสมเงินที่หักไว้ใน
แต่ละปี  ตั้งแต่ตั้งก่อตั้งเทศบาลมาเราจะต้องหัก 25% เข้าไปเป็นเงินทุนสำรอง
เงินสะสม มีทั้งหมด 37,461,648.56 บาท นี่คือเงินทุนสำรองเงินสะสม ณ วันที่ 
30 กันยายน 2564 ที่เราสามารถเอามาใช้จ่ายได้แต่การใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสมดำเนินการให้เป็นไปตามระเบียบ คือ ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและ
ผ่านความเห็นชอบจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัดอีกครั้งหนึ่ง  มีท้องถิ่นหลายแห่งที่
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ขอใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมได้รับความเห็นชอบจากสภาแต่เมื่อไปถึงท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดท่านก็ไม่อนุมัติให้ใช้ก็มี  หรืออนุมัติให้ใช้หลังจากท่ีหมดเดือนไปแล้ว
ก็หมายถึงว่าในเดือนกันยายนท่านทั้งหลายก็จะไม่ได้รับเงินเดือนต้องรอจนกระทั่ง
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นชอบก่อนถึงจะหักเงินเดือนได้การพิสูจน์ยอดของเรา 
คือ 37 ล้านบาท เพราะเราไม่เคยนำเงินทุนสำรองเงินสะสมมาใช้เลยจึงเหลือเงิน 
37 ล้านบาท  นี่คือรายละเอียดเกี่ยวกับเรื่องการขอความเห็นชอบต่อสภาเทศบาล
ในครั้งนี ้ หากท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านใดมีเรื่องที่จะสอบถามขอเชิญครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
ในระเบียบวาระที่ 5.1  เรื่อง ญัตติขอความเห็นชอบใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม  
เรื่องนี้เป็นภาวะที่พวกเราอึดอัดใจ  ผมเข้าใจและเห็นใจเพราะเราเคยหารือกันอยู่
ว่าการจัดเก็บงบประมาณไม่ได้ตามเป้า  ผมเพ่ิงเคยได้ยินว่าเอาเงินทุนสำรองเงิน
สะสมมาใช้  มีงบประมาณถึง 37 ล้านบาท แต่ทางผู้บริหารขอใช้จำนวน 2 เดือน
งบประมาณ 18 ล้านบาทเศษ  เป็นความจำเป็นพวกผมก็ได้ยินหลายเทศบาลว่า
เงินเดือนยังไม่ได้รับในบางปีเพราะไม่มีเงินที่จะจ่ายเงินเดือนให้กับพนักงาน ลูกจ้าง
และมีหลายเทศบาลโทรมาสอบถามว่าเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เรามีปัญหาเรื่องการ
รับเงินเดือนหรือไม่เทศบาลของผมยังไม่ได้รับเงินเดือน  นี่เป็นภาวะที่พวกเราเป็น
มนุษย์เงินเดือนถ้าเราไม่มีเงินจ่ายเงินเดือนภาระต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นค่าใช้จ่ายใน
ครอบครัว ค่าเช่าบ้าน ค่าผ่อนรถ ฯลฯ  ถ้าไม่ได้จ่ายเขาก็คิดดอกเบี้ยซึ่งมีความ
จำเป็น  พวกเรามีทิศทางร่วมกันการใช้จ่ายงบประมาณครั้งนี้ไม่ทราบว่าในปีต่อไป
สถานการณ์ต่างๆจะดีขึ้นหรือไม่  มาเจอกับโรคระบาด 2 - 3 ปี ก็หนักพอสมควร
และมาเจอสงครามรัสเซีย - ยูเครน  สินค้าทุกอย่างก็มีราคาสูงขึ้น  ค่าใช้จ่ายเพ่ิม
แต่รายได้เท่าเดิมมีความจำเป็นจริงๆพวกผมไม่มีอะไรขัดข้อง  ถ้าไม่จำเป็นท่าน
ผู้บริหารไม่เสนอญัตตินี้ เข้ามาแน่นอน เพราะผมเป็นสมาชิกสภาเทศบาลมา
ประมาณ 8 ปี  ก็ไม่เคยเห็นท่านเสนอญัตติขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมมาใช้จ่าย
เลยและคิดว่าปีนี้น่าจะหนักพอสมควร  ถ้าอย่างไรผมก็ขอให้กำลังใจ  ไม่มีอะไร
ขัดข้องและยินดีสนับสนุนในญัตตินี้  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาคครับ 
นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  ดิฉันนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระที่ 5.1  เรื่อง ญัตติขอความเห็นชอบใช้เงินทุนสำรองเงิน
สะสม  ในสถานการณ์ปัจจุบันพวกเราเจอวิกฤตอย่างหนักไม่ว่าจะเป็นเรื่องการ
ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ที่ระบาดไปทั่วทุกหย่อมหญ้า  ทำให้
การประกอบอาชีพทุกอาชีพไม่ว่าจะเป็นพ่อค้า ประชาชน การใช้แรงงานตามที่เรา
รู้จักหยุดชะงักมีผลกระทบในการดำเนินชีวิตทุกครอบครัว  รายได้ลดลงรายจ่าย
ยังคงเดิมหรืออาจจะมากขึ้น  โดยเฉพาะอย่างยิ่งหน่วยงานหรือองค์กรได้ รับ
ผลกระทบไม่พอยังมีเรื่องของการจัดเก็บภาษีและรายได้ลดลงอย่างมากเพราะ
รัฐบาลมีนโยบายในการลดภาษีให้กับประชาชนในช่วงสถานการณ์โควิด -19 
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ของเราประสบปัญหาเช่นเดียวกันอย่างที่ท่านนายกฯได้
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รายงานให้สมาชิกทุกท่านได้ทราบแล้วว่ามีผลกระทบอย่างไรเพราะฉะนั้นในญัตติ
การขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมถือว่าเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ยังโชคดีที่มีเงินทุน
สำรองเงินสะสมอยู่ จำนวน  37 ล้านบาทเศษ  ตามที่ท่านผู้บริหารได้ยื่นญัตติมา
ว่าเงินขาดความคล่องตัวจึงจำเป็นต้องขอความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลในการขอ
ใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 2 เดือนๆ ละประมาณ 9 ล้านบาทเศษ  รวม
เป็นเงินประมาณ 18,674,171.34  บาท ตลอดระยะเวลา 10  ปีที่ดิฉันได้เข้า
มายืนอยู่ในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้  โดยได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้องประชาชน
ให้เข้ามาทำหน้าที่แทนพวกเขาเหล่านั้น  คณะผู้บริหารและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่านมีความตั้งใจที่จะดูแลพ่ีน้องประชาชนทุกคนให้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น เจ้าหน้าที่ 
พนักงานทุกคนถือว่าเป็นประชาชนของเรา  เราต้องดูแลเขาอย่างใกล้ชิดเพราะเขา
คือแขนขาของพวกเราในการนำพาเทศบาลไปสู่โครงการต่างๆ  ในญัตตินี้มีความ
จำเป็นอย่างมากในการที่จะบรรเทาภาระของแต่ละคน คือ การขอใช้เงินทุนสำรอง
เงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือน ค่าตอบแทน ของพนักงาน เจ้าหน้าที่ทุกคน  พวก
เราทุกคนคิดว่าไม่มีใครกล้าขัดเพราะมีความจำเป็นที่สุด  ดิฉันขอสนับสนุนในญัตติ
ขอความเห็นชอบในการขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมเป็นอย่างยิ่ง  ขอบคุณค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านชญาดล  ฆารเจริญครับ 
นายชญาดล  ฆารเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระที่ 5.1 การขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม  เพ่ือใช้จ่าย
เป็นเงินเดือนและค่าจ้าง เดือนสิงหาคมและเดือนกันยายน 2565 เป็นจำนวน 
18,674,171.34 บาท ที่สามารถนำมาใช้จ่ายได้ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ 2561   
ข้อ 87 วรรคสอง  “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม
ได้ กรณีดังต่อไปนี้  (1)  กรณียอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละสิบห้าของเงิน
สะสม ณ วันที่ 1 ตุลาคม ของปีงบประมาณนั้น ให้ขอความเห็นชอบจากสภา
ท้องถิ่นและขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด” จากที่ผมได้ศึกษาจากหลักการและ
เหตุผลแล้วถือว่าเป็นเรื่องที่สำคัญและจำเป็นอย่างมากของพนักงานและลูกจ้างใน
องค์กรของเรา  ผมเห็นสมควรและเห็นชอบสนับสนุนในญัตตินี้  ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านอาคม  สำราญเนตรครับ 
นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์   ในระเบียบวาระที่  5.1 การขอใช้ เงินทุนสำรองเงินสะสม         
ตามหลักการและเหตุผลที่คณะผู้บริหารได้เสนอเข้ามาในสภาแห่งนี้จะเห็นว่าโดย
ปกติเราจะต้องนำเงินสะสมมาใช้จ่ายก่อนแต่เนื่องจากปัจจุบันเงินสะสมตาม
รายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถนำมาใช้จ่ายได้ไม่เพียงพอต่อการใช้จ่าย
ดังนั้น  จึงต้องใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมมาใช้จ่ายเป็นเงินเดือนค่าจ้าง ก่อนอ่ืนผม
ต้องขอขอบคุณข้อมูลที่คณะผู้บริหารได้อธิบายรายละเอียดให้สมาชิกได้รับทราบ
พอสมควร แต่ผมมีข้อสงสัยในตัวเลขการพิสูจน์ยอดเงินสะสม แผ่นที่ 1 บรรทัด
แรก  คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ  วันที่  13 
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มิถุนายน 2565   จำนวน  6,241,810.77 บาท ที่ท่านคณะผู้บริหารบอกว่า 
ติดลบไม่ใช่เงินบวก  แต่ผมมาดูบรรทัดสุดท้ายก็ข้อความเดียวกันแต่เป็นยอดเงิน 
จำนวน 90,632,486.46 บาท  ผมจึงสงสัยว่าตัวเลขไหนคือยอดเงิน ณ วันที่ 
13 มิถุนายนจริงๆ และเมื่อผมไปดูเทศบัญญัติงบประมาณปี 2565 การแถลง
นโยบายประกอบรายจ่ายประจำปี 2565 ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2564 จะเห็น
ตัวเลขเงินสะสมที่เรามีจำนวน 134 ล้านบาท  เงินทุนสำรองเงินสะสม 34     
ล้านกว่าบาท  ผมจึงมีข้อสงสัยว่าเงินที่มีอยู่ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2564 กับวันนี้ 
13 มิถุนายน 2565 ในระยะเวลา 1 ปีเงินเราติดลบ  ผมจึงอยากให้คณะผู้บริหาร
ได้ตอบข้อสงสัยเพ่ือให้สมาชิกมีความเข้าใจในงบประมาณ  การที่ท่านแจ้งว่าเงิน
สะสมไม่เพียงพอต่อการนำมาใช้จ่ายจึงจำเป็นต้องนำเงินทุนสำรองเงินสะสมมาใช้
ในการจ่ายเงินเดือนของพนักงาน   ผมเห็นด้วยกับญัตตินี้เพราะมีความจำเป็นต่อ
ขวัญและกำลังใจของพนักงาน ลูกจ้างเทศบาลของเราที่จะพัฒนาบ้านเมืองไปตาม
แนวทางและนโยบายของคณะผู้บริหารเพ่ือให้บ้านเมืองเป็นเมืองน่าอยู่และ       
พึงพอใจต่อพ่ีน้องประชาชน แต่ผมอยากให้คณะผู้บริหารอธิบายให้สภาแห่งนี้ได้
รับทราบว่าทำไมยอดเงินถึงติดลบ  ส่วนหน้าที่ 2 ผมอยากเรียนถามว่า  ณ  วันที่ 
30 กันยายน 2564 เรามี เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน  37 ล้านบาท        
เราสามารถนำมาใช้ไดจ้ำนวนเท่าไหร่  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  
ขออธิบายเพ่ิมเติมว่าเงินสะสมจะมีอยู่ 2 อย่าง คือ เงินสะสมทั้งหมดที่เรามีกับเงิน
สะสมที่ใช้ได้  เราไม่สามารถที่จะเอาเงินสะสมทั้งหมดมาใช้ได้ตัวเลข 134 ล้าน
บาท  ไม่ใช่แค่ท่านสงสัยผมก็สงสัยมาก่อน  ทุกคนที่เป็นนายกฯก็สงสัยว่าเงินนี้มา
จากไหน  ต้องขออนุญาตเรียนตามที่ทางสำนักคลังรายงานผม  และผมขอให้ทาง
สำนักคลังอธิบายต่อจากผมด้วย  เงินสะสมเป็นทุนของเทศบาลทั้งหมดที่เอามารวม
ไว้ เช่น ถนนหนทางทุกเส้น อาคารเรียนทุกหลัง  อาคารสำนักงานทุกแห่ง มารวม
เป็นเงินทุนของเราภาษาทางบัญชีเรียกว่า Asset ประมาณ 134 ล้านบาท  
เนื่องจาก สตง. ปีนี้เน้นเกี่ยวกับเรื่องบัญชีและระบบบัญชีของทางเทศบาลเราใช้
ระบบ e-LAAS ของ อบต. และอบจ. ทั่วประเทศก็ใช้ระบบเดียวกันช่องที่กรอก
ข้อมูลจะอยู่ในระบบที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นและกรมบัญชีกลางเห็นหมด
ว่าเรามีทรัพย์สินอะไรบ้าง  มีรายรับและรายจ่ายเท่าไหร่  จะไปหลอกเอาเงิน
งบประมาณไม่สามารถทำได้  ส่วนกรมบัญชีกลางก็จะมีระบบ  GFMIS  เป็นระบบ
บัญชี ดูส่วนราชการทั่ วประเทศโดยเฉพาะของท้องถิ่นได้ด้วยเพราะฉะนั้น
กรมบัญชีกลางก็มีตัวเลข  เทศบาลมีผู้สูงอายุ  คนพิการ  นักเรียน  ครู  จำนวน
เท่าไหร่เขารู้หมดเพราะเลข 13 หลักท่ีเราคีย์ลงไปในระบบ GFMIS จะอยู่ในระบบ
เงิน 134 ล้านบาทจึงเป็นเงินทั้งหมดที่เรามี ขอให้ผอ.สำนักคลังชี้แจงเพ่ิมเติมด้วย
ส่วนเงินสะสมที่ใช้ได้ที่บอกว่าเป็นเงินติดลบต้องบอกว่าเป็นตัวเลขที่หากว่าถ้าคุณ
จะใช้จ่ายเงินสะสมได้คุณจะต้องจ่ายพวกนี้ก่อน  ตามที่ผมสรุปไว้ว่าเราจะต้องกัน
เงินไว้ จำนวน  91 ล้านบาท  หากเกินกว่า 91 ล้านบาทถึงจะใช้ได้  เพราะฉะนั้น
เราต้องมีเงินทุนสำรองสะสม จำนวน 100 ล้านบาทขึ้นไป ส่วนเกินที่ถูกหักเอาไว้
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ห้ามใช้แต่เงินสะสมเราติดลบเพราะรอกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นมาใช้เงินคืน 
ถ้าไม่มีที่มาที่ไป นั่นคือ การทุจริต  ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นและ
กรมบัญชีกลางก็ต้องลงพ้ืนที่และตรวจบัญชีหาผู้กระทำผิดได้เลย  ต้องเรียนว่าเงิน
ทุกบาททุกสตางค์  เงินเข้า - ออก เขารู้หมด  เราไม่ได้ถูกตั้งกรรมการสอบสวนนั่น
เป็นเพราะเขารู้ว่าเงินตัวไหนค้างจ่ายจากไหน  ยอดเงินนี้ไปอยู่ที่ไหน อย่างไร   
และอีกประการหนึ่งเงิน 18 ล้านบาท  ที่ขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมเป็นการ
คาดการณ์ว่าถ้าหากรัฐบาลมีภาษีจัดสรรเหมือนกับปีที่แล้วเราจะขาดอยู่ 18    
ล้านบาท คือ เดือนละ 9 ล้านบาท  แต่ถ้าหากรัฐบาลสามารถจ่ายเงินให้กับเราเป็น
เงินภาษีจัดสรรมามากกว่าปีที่แล้วเงิน 18 ล้านบาท ที่เราขอเอาไว้เราก็ใช้ไม่หมด
อาจจะใช้แค่เดือนละ 3 - 4 ล้านบาท  เพราะเมื่อสิ้นปีในช่วงต้นปีงบประมาณหน้า
การเปิดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  ประจำปี 2566 ผมก็ต้องนำข้อมูลนี้มา
นำเรียนต่อที่ประชุมว่าเราใช้เงินทุนสำรองสะสมไปจ่ายเงินเดือนทั้ง 2 เดือน
เท่าไหร่  ตอนนี้เป็นการเตรียมเอาไว้หากคณะผู้บริหารไม่เตรียมเอาไว้ถึงเดือน
กันยายนหรือสิงหาคมจะเอาเงินที่ไหนมาจ่ายเงินเดือนทั้งครู พนักงานและสมาชิก 
ผู้ทรงเกียรติทั้งหลายด้วย  เราจึงต้องเตรียมการเอาไว้ส่วนจะใช้จ่ายเท่าไหร่ก็เป็น
ตัวเลขที่ทางกรมบัญชีกลางและกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นคุมเราอีกครั้งหนึ่ง
ขออนุญาตนำเรียนเท่านี้ครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญผอ.สำนักคลังครับ 
นางสังวาลย์  สีแพนบาลย์  ผอ.สำนักคลัง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  ดิฉันนางสังวาลย์  สีแพนบาลย์  ผอ.สำนักคลัง  ขออนุญาตเรียน
ชี้แจงกรณีที่ท่านสมาชิกสงสัยว่าเงินสะสม จำนวน 134 ล้านบาท  ในบัญชีตัวเลข
มาจากไหน  เป็นเงินตามงบแสดงฐานะทางการเงินและเป็นมาตรฐานทางบัญชีที่
เขากำหนดไว้  ขอบคุณค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ขอเพ่ิมเติมสักนิดหนึ่งทุกวันนี้เราต้องยอมรับว่าเกิดวิกฤตทั่วโลกก็
ว่าได้แม้แต่ประเทศไทยเพราะสงครามรัสเซีย - ยูเครนและโรคระบาดโควิด-19 
เป็นสาเหตุที่ทำให้ประชาชนเดือดร้อนในทุกวันนี้ ผมขออธิบายถึงสงครามรัสเซีย -
ยูเครนว่าเกี่ยวอะไรกับประเทศไทย  ท่านประธานพอทราบหรือไม่ว่าประเทศ
รัสเซียเป็นผู้ผลิตน้ำมันและก๊าซลำดับที่ 2 ของโลก  ทั่วทั้งยุโรปสั่งซื้อก๊าชและ
น้ำมันกับรัสเซีย  ในเมื่อรัสเซียไม่ขายเขาก็หันมาซื้อที่ประเทศตะวันออกกลาง  เช่น 
ประเทศซาอุดิอาระเบีย  ประเทศบาห์เรน  ประเทศโอมาน  ประเทศไทยซื้อจาก
แถบเอเชียกลุ่มประเทศตะวันออกกลางอยู่แล้ว  และเขาก็ขึ้นราคาในเมื่อรัสเซียไม่
ขายยุโรปก็หันมาซื้อทางตะวันออกกลางและทางตะวันออกกลางเขาก็ขึ้นราคา ทำ
ให้เดือดร้อนนี่เป็นที่มาประเทศไทยเคยซื้อในราคา 10 บาท กลับไปซื้อในราคา 
20 บาท  ผมสมมุติ  ทำให้เดือดร้อน GDP ของประเทศต่ำลงเงินเฟ้อเพ่ิมขึ้น   
ท่านประธานทราบหรือไม่ว่าประเทศไทยมีเงินเฟ้อกี่เปอร์เซ็นต์ ในปัจจุบันเกือบจะ
ถึง 8% แล้ว 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขออนุญาตท่านสิทธิภรณ์ครับ  ขอให้ท่านพูดในประเด็นด้วยครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมอยากให้ได้รับความรู้ทั่วโลกปัญหาที่เกิดขึ้นทุกวันนี้ผม

อยากให้ทุกคนได้ทราบ  เรื่องที่ผมฟังท่านนายกฯชี้แจงผมก็พอเข้าใจท่านอธิบาย
ถูกต้องแล้วและผมให้การสนับสนุน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอให้ท่านอภิปรายในระเบียบวาระอ่ืนๆ  หากเป็นเรื่องวิกฤต
เศรษฐกิจโลก 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ตอนนี้ท่านนายกฯ เป็นผู้ขอใช้เงินสำรองจ่ายเพราะเกิด
วิกฤตเหตุผลที่ใช้เงินสำรองเพราะเกิดวิกฤตประเทศไทย รัฐบาลไม่มีเงินมาให้เรา
ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อสมาชิกหลายท่านได้อภิปรายมาพอสมควรแล้ว มีท่านสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกอภิปราย   
ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นชอบให้ใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม  ตามที่ท่าน
นายกเทศมนตรีเสนอ  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบจำนวน 16 ท่าน) 16 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ - ไม่มี – งดออกเสียง 2 เสียง    

 

 (5.2)  เรื่อง ญัตติขอความเห็นชอบในการรับโอนเครื่องจักรกล       
สาธารณภัยจากกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่  (5.2)  เรื่อง ญัตติ
ขอความเห็นชอบในการรับโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัย จากกรมป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย  ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติขอความ
เห็นชอบในการรับโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัย จากกรมป้องกันและบรรเทา     
สาธารณภัย  หลักการ  ขอความเห็นชอบการรับโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยจาก
กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จำนวน 1 รายการ คือ รถโดยสารขนาดเล็ก 
(รถตู้ 9,11,12,15 ที่นั่ง) ยี่ห้อ TOYOTA LH172R-RBMNS รหัส ศขก 02-19  
เหตุผล  ด้วยกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ได้พิจารณาโอนเครื่องจักรกล  
สาธารณภัยให้เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพื่อใช้ในการปฏิบัติหน้าที่ราชการ การติดต่อ
ประสานงานกับส่วนราชการ หน่วยงานของรัฐ เอกชน และหน่วยงานอ่ืนๆ      
ตามภารกิจ หน้าที่ และงานด้านต่างๆ เพ่ือให้เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อการปฏิบัติงานและ
เกิดประโยชน์สูงสุดต่อท้องถิ่น ซึ่งในการรับโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยจะต้อง
ได้ รับการพิจารณ าให้ ความ เห็ นชอบจากสภา ตามข้ อ  9  แห่ งระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. 2535  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามขั้นตอนกระบวนการในการดำเนินการรับ
โอนเครื่องจักรกลสาธารณภัย จากกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จึงขอเสนอ
ญัตติขอความเห็นชอบในการรับโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยจากกรมป้องกันและ
บ รร เท าส าธ ารณ ภั ย  จ ำน วน  1  ร าย ก าร  คื อ  รถ โด ย ส ารข น าด เล็ ก                   
(รถตู้ 9,11,12,15 ที่นั่ง) ยี่ห้อ TOYOTA LH172R-RBMNS รหัส ศขก  02-19 
ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   เพ่ือพิจารณาให้ความ
เห็นชอบต่อไป  ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมจากญัตติเนื่องจากท่านอธิบดีกรม
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ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยท่านมีเครื่องจักรกลของกรมป้องกันฯ ทีอ่ยู่ในความ
ดูแลของท่านมา 10 - 20 ปี  พร้อมที่จะจำหน่ายแต่สภาพรถยังดีอยู่   ท่านจึงทำ
หนังสือมามีการเลือกว่าจะให้ท้องถิ่นที่สามารถสนับสนุน ช่วยเหลืองานของท่านได้
เมื่อเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้รับทราบข่าวจึงทำเรื่องขอไปและได้รับความเห็นชอบ
ว่าจะอนุมัติรถตู้ ยี่ห้อ TOYOTA  จำนวน 1 คัน  เป็นรถเก่าที่ยังใช้ได้และสภาพดี
อยู่ แต่มีเงื่อนไขว่าจะต้องนำเสนอต่อสภาเทศบาลให้ความเห็นชอบ  หากสภาไม่
เห็นชอบก็จะรายงานท่านไปและท่านคงเอาไปให้ท้องถิ่นอ่ืนที่เขาต้องการ  แต่หาก
สภาของเราเห็นชอบเขาก็จะมอบรถให้กับเราครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามขอเชิญครับ  ขอเชิญท่านนพดล  
แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ในระเบียบวาระที่ 5.2 ญัตติขอความเห็นชอบในการรับโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัย
จากกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเป็นสิ่งที่ดี  เขาให้เราไม่เอาก็ไม่รู้จะทำ
อย่างไร  แต่ปัญหามีอยู่ว่าเราขอรถตู้ใช่หรือไม่  เพราะผมดูในเอกสารมีหลายอย่าง
รถที่ เรามีความจำเป็นต้องใช้ก็มีอยู่   แต่เราขอรถตู้หรือขอรถอ่ืนด้วยหรือไม่      
หรือเขาจัดสรรให้เราเลย และผมขอฝากด้วยว่ากลัวจะเหมือนรถ ขสมก.  รถบัสที่
เราขอมาเอามาแล้วก็เป็นเศษเหล็กตอนนี้เอาไปทำเป็นรถสุขาผมกลัวจะเป็นแบบ
นั้น  ถ้าสภาพใช้งานได้อย่างที่ท่านนายกเรียนผมก็ยินดีและอยากได้มากกว่านั้น  
แต่เมื่อได้รับมาแล้วจะเป็นภาระของเราหรือไม่  เราจะได้ซ่อมหรือไม่  สภาพที่ท่าน
นายกนำเรียนก็เกือบ 20 ปีแล้ว  อยากให้เราได้พิจารณาช่วยกันแต่เขาให้เราก็ดี
แล้วอยากให้รับไว้เพราะตอนนี้งบประมาณเราก็ไม่เป็นไปตามประมาณการที่ตั้งไว้
หากจะตั้งงบซื้อรถก็คงจะไม่ได้   เขาให้มาอย่างนี้ก็เป็นบุญของเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์หากได้มากกว่านี้ก็จะดี  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านอื่นมีข้อสงสัยเพ่ิมเติมหรือไม่  ถ้าไม่มี  ขอเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  
เกี่ยวกับเรื่องรถที่ เราขอไปเขาจะมีรายการมาให้เลือกประมาณ 20 -30 คัน      
ทั่วประเทศของกรมป้องกันที่เหลือและจำหน่าย  ทางหัวหน้างานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัยของเราก็เลือกเอาขอทั้งรถดับเพลิง  รถน้ำ และรถตู้  ขอไป
ประมาณ 5-6 รายการ  ซึ่งคิดว่าคงได้ไม่หมด  ได้อะไรก็ยังดีถือว่าเป็นของที่ได้มา
เปล่าและถ้าจะพูดถึงราคา  เช่น  รถตู้  ขสมก.  ที่ได้มาก็ไม่ใช่ว่าเอามาแล้วไม่ได้
อะไร  ถ้าผมจำไม่ผิดเราเอามาขายทอดตลาดได้ เงินประมาณ 80 ,000 - 
100,000 บาท ในกรณีรถตู้นี้ก็เช่นเดียวกันหากได้มาแล้วเป็นสมบัติของเราถ้า
หากกว่าเราไม่ใช้ก็สามารถประมูลจำหน่ายได้ในราคาประมาณ 200 ,000 บาท 
ผมคิดว่าอย่างไรก็ดีกว่าที่จะไม่ได้อะไรเลย แต่ท่านอธิบดีฯก็แจ้งว่าเป็นรถที่อยู่ใน
สภาพดีไม่ต้องไปซ่อมอะไร  ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ขอเรียนเชิญครับ  
เมื่อไม่มีท่านสมาชิกอภิปราย   ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นชอบให้รับโอน
เครื่องจักรกลสาธารณภัยจากกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  ตามที่ท่าน
นายกเทศมนตรีเสนอ กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบจำนวน 17 ท่าน) 17 เสียง  
ไมเ่ห็นชอบ - ไม่มี – งดออกเสียง 1 เสียง    

 
 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  มีท่านสมาชิกท่านใดมี

เรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่านจำลอง  ใจไหว ครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ ผมขอนำปัญหาที่ได้รับแจ้งจากพ่ีน้องประชาชนนำ
เรียนต่อท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารและผู้มีหน้าที่เกี่ยวข้องดังต่อไปนี้    
1. ถนนท่าสินค้าซอย 5 สุดซอยถึงคลองชลประทานตอนนี้ขอบทางที่จะขึ้นคลอง
ชำรุด  และในช่วงฤดูฝนเกิดการชำรุดทรุดโทรม  รถจักรยานยนต์ขึ้นไม่ได้รถยนต์ก็
ขึ้นไม่ได้  ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องช่วยไปแก้ไขให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนด้วยจะได้สัญจรไปมาอย่างสะดวก 2. ถนนกุดยางสามัคคี หน้าสำนักงาน
การไฟฟ้าและร้านอีสานพันธุ์ไม้จากที่เป็นถนน 2 เลนตอนนี้กลายเป็นถนน 1 เลน  
เอากรวยไปตั้งไว้ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อไม่รู้ว่าอยู่ในความรับผิดชอบของใคร  ชำรุด 
ทรุดโทรมมากอยู่ทางเข้าเมืองเป็นหน้าเป็นตาของเทศบาลขอความกรุณาให้
ตรวจสอบเรื่องนี้ด้วย 3. ถนนในซอยกุดยางสามัคคีหรือกุดยางน้อยตอนนี้มีบ้าน
สร้างใหม่ขึ้นจำนวนมากส่วนถนนรอบข้างตอนนี้อยู่ในช่วงฤดูฝนมีน้ำขังข้างถนน
เต็มไปหมดผมอยากให้ผู้มีหน้าที่เกี่ยวข้องช่วยเข้าไปตรวจสอบและหาวิธีแก้ไขใน
การระบายน้ำออกจากถนนให้กับพ่ีน้องประชาชนด้วย เพราะน้ำไหลเข้าบ้านเรือน
ประชาชนช่วยหาวิธีให้น้ำไหลลงสู่ลำน้ำปาว  ผมขอฝากท่านประธานผ่านไปยัง
ผู้บริหารช่วยดำเนินการแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนด้วย 4 . กิ่งไม้ ใบไม้ 
ตอนนี้เห็นทั่วเมืองเต็มไปหมด เช่น หน้าโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  กองอยู่ไม่มี
ใครมาเก็บพ่ีน้องประชาชนก็ขนกิ่งไม้ออกมากองตรงนั้น ผมได้สอบถามไปแล้วว่า
เทศบาลเรามีรถเพียงพอหรือไม่  ท่านก็บอกว่ามีเพียงพอ แต่ ณ ตอนนี้คำว่ามี
เพียงพอแต่กองขยะยังมีเหมือนเดิมทุกเส้น ทุกซอย ไม่รู้ว่าการบริหารจัดการการ
เก็บขยะดำเนินการอย่างไร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านสุขุม  เบญจมาศ ครับ 
นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ผมขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารให้แก้ไขเรื่องกลิ่นเหม็นของรถขยะ
เวลาผ่านเข้าไปในชุมชนในช่วงที่ชาวบ้านเขารับประทานอาหารด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาค ครับ 
นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  ดิฉันนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ก่อนอื่นต้องขออนุญาตชี้แจงว่าช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝน พนักงาน เจ้าหน้าที่
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ของเราค่อนข้างที่จะมีภารกิจจำนวนมากในการดูแลพ่ีน้องประชาชนได้ทันท่วงที 
ไม่ว่าจะเป็นเรื่องการระบายน้ำซึ่งมีฝนตกหนักมากในช่วงสัปด าห์ที่ผ่านมา 
ประกอบกับเรื่องกิ่งไม้ทุกชุมชนมีปัญหา  ชุมชนทุ่งมนก็มีปัญหาเพียงแต่การ
ประสานงานแต่ละครั้งต้องชี้จุดให้ชัดเจนพวกท่านก็ไปบริการได้ทันท่วงที  แต่ต้อง
อยู่ที่คิวของแต่ละชุมชนว่าท่านมีคิวสะดวกวันไหน  ต้องขอขอบคุณไปยังผอ.ทุก
สำนัก/กองฝ่าย และเจ้าหน้าที่ทุกท่านที่ได้ปฏิบัติหน้าที่อย่างเร่งรีบให้พวกเรา  
ดิฉันขอฝากเรื่องหนึ่ง คือ ถนนที่อยู่ตรงข้ามเซเว่นชุมชนทุ่งมน (ถนนโรงกลึง)    
เป็นถนนที่ค่อนข้างคับแคบ ทางสำนักสาธารณสุขและสำนักช่างได้ใช้เส้นทางนี้ใน
การสัญจรไปปฏิบัติหน้าที่เพ่ือเข้าไปในศูนย์เครื่องจักรไม่ว่าจะเป็นการเติมน้ำมัน
หรือปฏิบัติหน้าที่ต่างๆทำให้รถของเราไปเหยียบฝาปิดท่อระบายน้ำ  ชำรุดหลาย
จุดและรางระบายน้ำตรงนั้นอุดตันอยากให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องเข้าไปขุดลอกให้
ด้วยเพราะพวกเราใช้รถใช้ถนนตรงนั้นทำให้เกิดความเสียหาย ขอฝากไปยังสำนัก
กองฝ่ายที่เกี่ยวข้องให้แก้ไขด้วย  ขอบคุณค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านนพดล  แก้วพูล ครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ผมขอฝากเรื่องที่เป็นปัญหาในช่วงนี้ เกี่ยวเนื่องกับสำนักช่าง  สำนักสาธารณสุข
โดยเฉพาะสำนักช่างผมต้องขอขอบคุณบางครั้งโทรมาหาท่านผอ.สำนักช่างที่มา
ใหม่บางทีท่านติดประชุมก็ไม่ได้รับสายผมก็ประสานไปหาท่านอ่ืนก็ได้รับการดูแล
อย่างดี  แต่ปัญหาเยอะจริงๆต้องเรียนท่านประธานผ่านไปยังสำนักช่างและ
ผู้บริหารด้วย  ผมไม่ทราบว่าการก่อสร้างบ้านของประชาชนที่เขามาขอแบบ
ก่อสร้างเราได้ลงไปดูหรือไม่ว่าบางแห่งเขาถมที่แล้วไปปิดทางระบายน้ำโดย
เฉพาะที่ตรงนั้นเป็นที่รับน้ำแต่ก็ไปถมและน้ำไม่มีที่ระบาย  บ้านเรือนประชาชนที่
สร้างมาก่อนต่ำกว่าก็เกิดปัญหาอย่างที่ท่านจำลองกล่าว  ขออนุญาตเอ่ยนาม     
น้ำไม่มีที่ระบายก็เป็นปัญหาโดยเฉพาะหมู่บ้านสันสุนีย์หลังห้างสรรพสินค้าเทสโก้
โลตัส  เวลาเขาสร้างไมท่ราบว่าเราได้ลงไปดูด้วยหรือไม่ว่าเมื่อสร้างแล้วน้ำจะมีทาง
ระบายหรือไม่  อยากให้ตรวจสอบเรื่องนี้ เพราะเป็นปัญหาทุกชุมชน  ฝากท่าน
ประธานผ่านไปยังผู้บริหารและสำนักช่างให้ดูแลเรื่องนี้ด้วย 2 . ฟุตบาทที่เป็น
ทางเดิน ลู่วิ่ง หรือทางเท้าของกรมโยธาธิการและผังเมืองที่ไปสร้างริมตลิ่งหลาย
แห่งทรุด ประชาชนหลายคนเข้าใจว่าอยู่ในความดูแลของเทศบาลแต่ความจริงแล้ว
อยู่ในความดูแลของกรมโยธาธิการและผังเมืองที่เป็นผู้ก่อสร้าง  ประชาชนเขาก็ได้
ใช้ประโยชน์ดีแต่มีบางจุดที่ทรุดลง  อยากให้ผู้บริหารและผู้มีส่วนเกี่ยวข้องประสาน
กรมโยธาธิการและผังเมืองให้ไปซ่อมแซมด้วย  และอีกอย่างที่ท่านจำลอง ใจไหว
กว่าว  ขออนุญาตเอ่ยนาม  บริเวณหน้าสำนักงานไฟฟ้าทางเข้าเมือง ท่านนายก
แจ้งว่าเป็นพ้ืนที่ของกรมทางหลวงและท่านนายกฯแจ้งว่าจะประสานกรมทางหลวง
ให้แต่ทุกวันนี้ก็ยังไม่ได้รับการปรับปรุงแก้ไข  จึงอยากขอให้ทางคณะผู้บริหาร
เร่งรัดดำเนินการด้วยเพราะมีความจำเป็นและเพ่ือความปลอดภัยของพ่ีน้อง
ประชาชนทางเข้าเมืองตรงนั้นรถวิ่งเร็ว  และในส่วนเรื่องน้ำท่วมขังรอการระบาย
ผมเคยพูดแล้วครั้งหนึ่งก็ยังมีปัญหาอยู่ไม่รู้จะทำอย่างไร  เวลาฝนตกมาน้ำไหลไม่
ทันรอการระบายกว่าจะไหลก็เข้าบ้านประชาชนแล้ว  ผมเข้าใจว่าคณะผู้บริหารก็
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พยายามเพ่ือที่จะหาขวัญและกำลังใจมาให้  เงินเดือนไม่มีจะจ่ายก็ต้องทำแบบนี้
เพ่ือพนักงานของเราทุกท่านและอยากให้กำลังใจในการทำงานของคณะผู้บริหาร
โดยเฉพาะสท. ไปพบปะพ่ีน้องประชาชนอยู่ใกล้ชิดได้เห็นปัญหาหลายๆอย่าง  
บางครั้งไม่ได้เขียนคำร้องก็ประสานงานผ่านทางโทรศัพท์เพราะเป็นเรื่องเร่งด่วนก็
ได้รับการดูแลเป็นอย่างดี  ต้องขอขอบคุณและผมขอเพ่ิมเติมเรื่องวัดใต้ตรงร่มโพธิ์
ตอนนี้กองขยะเหมือนจะเป็นภูเขาแล้วเรียนฝากไปยังสำนักสาธารณสุขให้ เข้าไป
ดูแลด้วยเพราะช่วงนี้เป็นช่วงเข้าพรรษาและถังขยะตรงนั้นไม่ต่ำกว่า 10 ใบตั้งอยู่
หน้าวัดและในอนาคตจะเรียนปรึกษาอีกครั้งหนึ่งว่าจะหาจุดตั้งถังขยะที่เหมาะสม
ใหม่เพ่ือให้ดูสะอาดและสวยงาม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ ครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ผมรู้สึกผิดหวังแต่พ่ีน้องประชาชนเขาฝากมาก็ต้องทำหน้าที่เพราะ
เราเป็นผู้รับใช้พ่ีน้องประชาชน หลายปีมาแล้วมีอยู่โครงการหนึ่งของเทศบาลโดย
ท่านนายกจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  ขออนุญาตเอ่ยนาม  ที่คิดและทำมีพ่ีน้องประชาชน
หลายท่านได้ถามถึงตลอดอยากให้นำกลับมาทำต่ออีกเพราะประชาชนได้รับ
ประโยชน์เป็นอย่างยิ่ง คือ โครงการเทศบาลเคลื่อนที่  โดยทางเทศบาลทุกสำนัก/
กอง ได้ลงพ้ืนที่ไปตั้งเต็นท์ โต๊ะและเวที เพ่ือให้บริการต่างๆโดยตรง เช่น สำนักช่าง
ให้บริการดูแลไฟฟ้า แสงสว่าง ปรับปรุงถนนหนทาง ตัดหญ้า ตัดแต่งกิ่งไม้ ต้นไม้
ภายในชุมชน สำนักสาธารณสุขให้บริการทำความสะอาดขยะมูลฝอย ตรวจโรค
ตรวจสุขภาพ วัดความดัน และแจกจ่ายยารักษาโรค  ฉีดวัคซีนสุนัขและแมว    
กองสวัสดิการให้บริการจัดจำหน่ายสินค้าราคาถูกแก่พ่ีน้องประชาชนและบางครั้งก็
มีสิ่ งของไปแจกให้ ผู้ ยากไร้ด้ วย   สำนักคลั งให้ บริการเกี่ ยวกับ เรื่องภาษี             
ฯลฯ และที่สำคัญผู้บริหารและสมาชิกสภาก็ยังได้ลงพ้ืนที่ไปรับทราบปัญหา     
ถามไถ่ความเดือดร้อนและความต้องการของพ่ีน้องประชาชนโดยตรง  ในสมัยนั้น
ท่านประธานก็คงอยู่ผมก็เช่นเดียวกันเป็นสมัยแรกๆที่เราลงพ้ืนที่ให้บริการชุมชน
และมีข้อผิดพลาดที่ผมอยากเสนอแนะเพ่ิมเติม เช่น  สมมุติเราไปชุมชนซอย      
น้ำทิพย์ประชาชนออกมาใช้บริการตรวจโรค  วัดความดัน  นำสุนัขและแมวมาฉีด
ยา  ใช้บริการแล้วก็กลับแต่ที่สำคัญเทศบาลไปตั้งเวที  โต๊ะ ท่านประธานก็รู้ว่าผม
เห็นใจพนักงานทุกคนและเกรงใจแต่ไม่มีประชาชนไปนั่งฟังท่านผู้บริหารพูดเพราะ
อะไร  ผมจึงอยากให้เสริมแรงจูงใจให้กับประชาชนแต่ก่อนที่ประชาชนเขาไม่มานั่ง
รอเพราะกว่าท่านผู้บริหารจะพูดเรื่องต่างๆภายในเทศบาลให้พี่น้องประชาชนได้รับ
ทราบก็มีแต่สมาชิกและพนักงานนั่งฟัง ไม่ค่อยมีประชาชนมานั่งฟังทั้งๆที่มีเก้าอ้ี
เต็มไปหมด  ผมอยากให้มีการแสดงหรือเทศบาลตั้งวงดนตรีเพ่ือให้ความบันเทิงแก่
พ่ีน้องประชาชนเป็นแรงจูงใจอย่างหนึ่งของพ่ีน้องประชาชน  หน่วยงานอ่ืนๆเขามี
หมดมีแต่ เทศบาลของเราที่ ไม่มี แต่ก่อนดับเพลิงก็ยังมี วงพิณแคนให้ พ่ีน้อง
ประชาชนนำไปงานบวช  เทศบาลบริการดีผมอยากเสนอให้ตั้งวงดนตรีเพราะ
บุคลากร  เครื่องมือ  อุปกรณ์เรามีพร้อมทุกอย่าง  นักร้องก็มีเป็นร้อยตั้งแต่นายก
ลงมาถึงสมาชิกสภาเทศบาลทุกคนก็ร้องเพลงได้จะเป็นสิ่งจูงใจให้ประชาชน  แต่ที่
สำคัญต้องมีหางเครื่อง ผมเห็นเทศบาลอ่ืนเขาทำแบบนี้คัดเลือกพนักงานที่มีความ
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สมัครใจประมาณ 7 - 8 คน มาเป็นหางเครื่องให้ประชาชนเขาดู  สมาชิกก็ร้อง
เพลงใส่เสื้อยืดเทศบาล กางเกงยีนส์ผมเห็นเทศบาลร้อยเอ็ดเขาทำมีประชาชนมา
นั่ งดู เต็ ม ไปหมด   ท่ านชญ าดลก็มีความสามารถทุ กอย่ างจนท่ านสุ เทพ           
เทือกสุบรรณ  ติดต่อให้ท่านไปลงสมัคร ส.ส. เขต 5 ทุกคนอาจจะไม่เคยรู้ว่าท่าน
เคยลงสมัคร ส.ส. ท่านได้คะแนนมาไม่รู้เท่าไหร่  ท่านฝึกเต้นให้เด็กแต่ก่อนท่าน
เป็นครูโรงเรียนเทศบาลของเราได้รับรางวัลมามากมาย  ทำไมจะสอนให้ผู้ใหญ่เต้น
ไม่ได้ชาวบ้านเขาก็ออกมาฟังจำนวนมาก หากมีการแสดงถ้าเราเอาเด็กมาเขาก็คง
จะไม่ฟังสักเท่าไหร่ ไม่เท่าสมาชิกสภาหรือคณะผู้บริหาร อย่างผู้ว่าชัชชาติเขาก็ทำ
ได้ทุกอย่างไม่ว่าจะเป็นการเต้น  ร้องเพลง  เขาทำได้ทุกอย่างเพ่ือความสุขของ
ประชาชน  เป็นโครงการที่ดีแต่เราไม่ได้ทำต่อท่านสมาชิกใหม่ๆและข้าราชการที่
ย้ายมาใหม่อาจจะไม่เคยทราบเรื่องนี้ ผมไม่สนใจแต่ผมมีหน้าที่เสนอแนะเพราะ
เป็นหน้าที่ของฝ่ายนิติบัญญัติ  ความจริงผมมีหลายเรื่องที่อยากตรวจสอบ  ผมมี
ข้อมูลจำนวนมากแต่ผมไม่ทำเพราะผมเป็นคนใจบุญ   ผมดีใจที่ท่านนายกฯ
บริหารงานมาอย่างถูกต้อง  เทศบาลเดือดร้อนไม่ว่าแต่อย่าให้พนักงานเขา
เดือดร้อน  ถ้าไม่ได้รับเงินเดือนสุนัขและแมวที่ผมเลี้ยงไว้ก็เดือดร้อนเช่นกัน  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านสมศักดิ์  เวียงวะลัย ครับ 
นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสมศักดิ์  เวียงวะลัย สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ในฐานะที่ผมเป็นตัวแทนพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ตามที่ผมได้ติดตามการทำงานของทุกสำนัก/กองฝ่าย เช่น สำนักช่าง
สำนักสาธารณสุข ฝ่ายป้องกันฯ และอีกหลายหน่วยงานได้ร่วมกันแก้ไขปัญหา
บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนได้ทันท่วงที   อาจจะช้าบ้างเป็นบางอย่าง 
เช่น แก้ไขปัญหาน้ำท่วมขังบ้านเรือนประชาชน  และปัญหาถนนชำรุด เช่น ชุมชน
สงเปลือย ชุมชนท่าสินค้า  ชุมชนทุ่งศรีเมือง  ชุมชนสุขสบายใจและอีกหลายชุมชน
ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ  ปัญหาไฟฟ้าส่องสว่าง  ท่อระบายน้ำอุดตัน  ตัดต้นไม้ ฯลฯ
ตามชุมชนต่างๆก็ได้รับการแก้ไขได้ทันท่วงทีสามารถบรรเทาความเดือดร้อนของ
ประชาชนได้ดีผมจึงขอแสดงความชื่นชมและขอขอบคุณแทนพ่อแม่พ่ีน้อง
ประชาชนผ่านท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารและผอ.สำนักช่าง  ผอ.สำนัก
สาธารณสุข ฝ่ายป้องกันฯและทุกสำนัก/กองฝ่าย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย ครับ 
นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ขออนุญาตเพ่ิมเติมจากท่านสมศักดิ์   เวียงวะลัย  ว่าในช่วง 1 เดือนที่
ผ่านมาผมได้ประสานส่วนตัวกับท่านสมศักดิ์  เวียงวะลัย  ในฐานะเจ้าของพ้ืนที่
บริเวณสงเปลือยว่ามีน้ำท่วมขัง  ชาวบ้านซอยกันทิมาเพลสและบริเวณดังกล่าว
ตอนแรกก็ปรึกษากับท่านสมศักดิ์เพียง 2 คนและเพ่ือนสมาชิกเขต 3 ว่าจะแก้ไข
ปัญหาเบื้องต้นอย่างไร  ด้วยความเคารพก็ได้รับการประสานงานอย่างดียิ่งจาก
คณะผู้บริหาร  ท่านผู้อำนวยการสำนักสาธารณสุข  ผู้อำนวยการสำนักช่าง  ได้มา
ช่วยพวกเราคิดและแก้ไขปัญหาอยู่หลายครั้งและสุดท้ายก็ได้รับการแก้ไขใน
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เบื้องต้นเป็นอย่างดี  ผมขอเสริมจากท่านสมศักดิ์เมื่อสักครู่  ผมขอขอบคุณพ่ีน้อง
พนักงานทุกท่านด้วยความจริงใจและในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้
ประสานไปยังคณะผู้บริหารรวมทั้งพ่ีน้องข้าราชการได้ช่วยกันจนเกิดความสำเร็จ
และบรรเทาความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนได้ขอขอบคุณมา ณ ที่นี้ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล สำหรับการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้  กระผมได้ดำเนินการประชุม
สภาเทศบาล  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 จนครบทุกระเบียบ
วาระแล้ว  ผมต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วน   
การงาน  เลขานุการสภาเทศบาล  เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล  ผู้บริหารโรงเรียน
ตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลที่รับฟังการประชุมสภาในครั้งนี้ทุกท่านและที่รับ
ฟังผ่านทางเสียงตามสาย  ที่ได้ทำให้การประชุมในวันนี้เป็นที่เรียบร้อย  ผมขอปิด
การประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา 11.30 น.  
 
 
 (ลงชื่อ)             ผู้ถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวธัญญารัตน์  บุญวิทยาธร) 
                  พนักงานจ้าง 

 
(ลงชื่อ)       ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

                  (นางสาวปริยาภรณ์    ศิริพานิช) 
          นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 
(ลงชื่อ)              ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

                    (นางสาวจันทร์ตรี   กอสัตย์) 
                             หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

 
(ลงชื่อ)        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                     (นายพงษ์ธร   โพธิแท่น)   
                    หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   

 
(ลงชื่อ)                      เลขานุการสภาเทศบาล 

                               (นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง)   
                        รองปลัดเทศบาล  รักษาราชการแทน 
           ปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
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คณะกรรมการฯ  ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันที่          เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ. 2565   
รับรองถูกต้อง  

 
 
(ลงชื่อ)     

       (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 
       ประธานกรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

    (นายณัฐณรงค์  สนศรี) 
   กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

     (นายลิขิตร  จงสมชัย) 
     กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค) 
       กรรมการและเลขานุการ 

 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  สิงหาคม  พ.ศ.  2565 
 
 

   (ลงชื่อ)     
  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   
                    ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 


